
 

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

 
 

➔  Wyniki działań przedstaw  

w postaci ułamka dziesiętnego: 
 

 

4,2 +
1

4
= 

 

2,35 −
3

4
= 

 

12,2 ∙
1

4
= 

 

2,6 ∶ 5
1

5
= 

 

2,35 +
1

2
= 

 

4,15 − 1
1

4
= 

 

4,5 ∙ 2
1

4
= 

 

2,35 ∶ 9
2

5
= 

 

3,2 +
1

4
= 

DDzziiaałłaanniiaa  nnaa  uułłaammkkaacchh  zzwwyykkłłyycchh    

ii  uułłaammkkaacchh  ddzziieessiięęttnnyycchh  

 

𝟏
𝟐

𝟓
 

𝟒

𝟓
 

𝟏𝟓
𝟏

𝟔
 𝟐, 𝟖𝟓 𝟏𝟎, 𝟏𝟐𝟓 

𝟑, 𝟎𝟓 𝟒
𝟏

𝟒
 𝟒

𝟏

𝟏𝟐
 𝟑𝟒 

𝟒, 𝟒𝟓 𝟐, 𝟗 𝟐
𝟐

𝟓
 

𝟏

𝟖
 𝟎, 𝟓 𝟎, 𝟐𝟓 

𝟏, 𝟔 𝟐
𝟐

𝟑
 𝟑, 𝟒𝟓 



➔ Wyniki działań przedstaw w postaci ułamka zwykłego: 

 
Uwaga!!! Przedstaw wyniki w postaci najprostszej, czyli w formie ułamka właściwego nieskracalnego 

lub liczby mieszanej nieskracalnej. 

 

 

4,375 −
1

8
= 

 

7,2 ∙  
1

3
= 

 

1
4

5
∶ 2,25 = 

 

14
2

3
+ 0,5 = 

 
5

8
− 0,5 = 

 

4,9 ∙  
2

7
= 

 

1,7 ∶  
1

20
= 

 

2
1

3
+ 1,75 = 

 

3,5 −
5

6
= 

 

 

 

 

 

 

 

Źródło przykładów: Zbiór zadań dla klasy 5 „Matematyka z plusem” wyd. GWO 



                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

 
 

➔  Wyniki działań przedstaw  

w postaci ułamka dziesiętnego: 
 

 

4,2 +
1

4
= 𝟒, 𝟒𝟓 

 

2,35 −
3

4
= 𝟏, 𝟔 

 

12,2 ∙
1

4
= 𝟑, 𝟎𝟓 

 

2,6 ∶ 5
1

5
= 𝟎, 𝟓 

 

2,35 +
1

2
= 𝟐, 𝟖𝟓 

 

4,15 − 1
1

4
= 𝟐, 𝟗 

 

4,5 ∙ 2
1

4
= 𝟏𝟎, 𝟏𝟐𝟓 

 

2,35 ∶ 9
2

5
= 𝟎, 𝟐𝟓 

 

3,2 +
1

4
= 𝟑, 𝟒𝟓 

RROOZZWWIIĄĄZZAANNIIEE  
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𝟏

𝟔
 𝟐, 𝟖𝟓 𝟏𝟎, 𝟏𝟐𝟓 

𝟑, 𝟎𝟓 𝟒
𝟏

𝟒
 𝟒

𝟏

𝟏𝟐
 𝟑𝟒 

𝟒, 𝟒𝟓 𝟐, 𝟗 𝟐
𝟐

𝟓
 

𝟏

𝟖
 𝟎, 𝟓 𝟎, 𝟐𝟓 

𝟏, 𝟔 𝟐
𝟐

𝟑
 𝟑, 𝟒𝟓 



➔ Wyniki działań przedstaw w postaci ułamka zwykłego: 

 
Uwaga!!! Przedstaw wyniki w postaci najprostszej, czyli w formie ułamka właściwego nieskracalnego 

lub liczby mieszanej nieskracalnej. 

 

 

4,375 −
1

8
= 𝟒

𝟏

𝟒
 

 

7,2 ∙  
1

3
= 𝟐

𝟐

𝟓
 

 

1
4

5
∶ 2,25 =

𝟒

𝟓
 

 

14
2

3
+ 0,5 = 𝟏𝟓

𝟏

𝟔
 

 
5

8
− 0,5 =

𝟏

𝟖
 

 

4,9 ∙  
2

7
= 𝟏

𝟐

𝟓
 

 

1,7 ∶  
1

20
= 𝟑𝟒 

 

2
1

3
+ 1,75 = 𝟒

𝟏

𝟏𝟐
 

 

3,5 −
5

6
= 𝟐

𝟐

𝟑
 

 

 

 

 

 

 

 

 


